

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
11
NOVIEMBRE 1938
Año 41.—2.ª época
Núm. 15.020

Ayer siguió el avance de nuestras tropas en el Ebro, ocupando las alturas que baten la carretera de Camposines a Ascó :: Grandes derrotas de los rojos en el sector oriental de CASTELLON y en el del SEGRE ::

Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 10 de noviembre de 1938. III Año Triunfal:

En el sector del Ebro, la densa niebla ha retrasado hoy el comienzo de nuestra acción; pero, a pesar de ello, ha seguido nuestro avance hasta ocupar las alturas que, en gran parte, baten a cierta distancia la carretera de Camposines a Ascó. En este sector se han hecho al enemigo más de cuatrocientos prisioneros y se han recogido muchas armas automáticas.

En el sector del Segre han sufrido los rojos en el día de hoy una gran

derrota, habiendo fracasado en todos sus ataques, y, perseguidos después por nuestras tropas, han dejado en nuestro poder gran número de muertos, que se eleva a varios centenares, y más de dos mil prisioneros, entre ellos bastantes heridos. El armamento y material recogido es muy numeroso, figurando en él veinte ametralladoras.

En el frente de Castellón, sector oriental, han continuado los ataques más de cuatrocientos prisioneros y se han recogido muchas armas automáticas.

En el sector del Segre han sufrido los rojos en el día de hoy una gran

derrota, habiendo fracasado en todos sus ataques, y, perseguidos después por nuestras tropas, han dejado en nuestro poder gran número de muertos, que se eleva a varios centenares, y más de dos mil prisioneros, entre ellos bastantes heridos. El armamento y material recogido es muy numeroso, figurando en él veinte ametralladoras.

También han sido rechazados algunos intentos del enemigo en los sectores de Cúber y Salada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando la Aduana e instalaciones del puerto, en el que se produjeron grandes incendios.

Salamanca, 10 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Temas del momento

Vivir para ver

Tal es el título que convendría al dictamen en que la Sociedad de Naciones resume el régimen de subsistencias establecido por la oligarquía gubernamental anti-España. Se trata de una ponencia elaborada por una comisión bipartidista que la Liga envió a Barcelona, de conformidad con una carta que los directivos de la República elevaron al organismo de Ginebra con fecha 20 de septiembre. Tanto en esta carta como en el dictamen correspondiente se deplora "la situación de los españoles que, procedentes de la zona nacionalista, se han refugiado en el territorio sometido a la autoridad de la República"; los autores —declaran por su cuenta los expertos de la S. de N.— "constituyen una categoría netamente diferenciada y susceptible de contarse entre 2.400.000 y 3.600.000 de personas."

¿Qué se podría opinar de unos expertos que a renglón seguido añaden: "Cada refugiado merece su ración a título gratuito." El Gobierno ha hecho todo lo posible por tratar con equidad a los refugiados e incluso por otorgarles el trato preferente. En fin: un "memorandum" anexo al informe transcribe las siguientes proposiciones financieras del Gabinete del Frente popular: "La suma total del socorro pedido, 476.000 libras esterlinas al mes, no basta para suministrar a los refugiados a los hombres, mujeres y niños que han buscado asilo en la zona leal al Gobierno de la República. Según el criterio de este Gobierno, habría que realizar el socorro por medio de donativos. Sin embargo, el Gobierno español estaría dispuesto, en el caso en que la suma mínima no pudiera ser obtenida de aquella manera, a formalizar una operación de crédito garantizada por letras de cambio o por bonos. Este empréstito podría ser amortizado —capital e intereses— en un plazo de diez a quince años a partir del año siguiente al fin de la guerra."

Sólo se trata, por lo tanto, de recibir fondos para que la anti-España continúe una resistencia cruenta, inútil e impopular. Y se toma como pretexto el déficit al mencionar una población no adosa —no el de la población total—, que si por un lado no llega a trecientas mil personas, a décima parte de la cifra transmitida por otro, fué en su mayoría brutalmente obligada por los propios milicianos marxistas a desalojar sus hogares y huir a la aventura. De la oligarquía republicano-marxista no debe sorprender nada. Su clima peculiar es el tri-

seismo. Pretende sacar provecho político y personal de una inmensa angustia colectiva. Publica el hambre de un pueblo para obtener, a costa de una situación que no quiere corregir ni aliviar un empréstito cuyo destino sería el de los milares y millares que expolió y sustrajo y distrajo. Pero, ¿qué sanción merecen esos dos funcionarios, esos dos técnicos que, habiendo venido a España, no a título privado o partidista, sino en misión de excoeritos, son capaces de elaborar al infundido dictamen más arriba resumido y suscribir la farsa de esos millones de refugiados, que reciben manutención gratuita y son objeto de trato preferente.

En esta ocasión, la auténtica España debe, aunque el Frente popular suela corresponder a los favores que recibe y no obstante los pingües emolumentos, viáticos, dietas, etc., que la Liga asigna a sus empleados, su cuota de reconocimiento. Y vamos a pagarla, si no en materia sonante, porque el oro español otros se lo llevaron, con la mención, al menos, de los autores de un informe que, explotando la miseria de nuestros infelices hermanos, trata de sorsacar al mundo el dinero que una facción y sus agentes internacionales necesitan para fines de guerra y propaganda, si no es para algo peor, en más repugnantes usos que el cabo de la Mesa Redonda se llaman sir Denis Bray y mister Webster.

GOBIERNO MILITAR

VALIOSO OFRECIMIENTO

En este organismo se ha recibido el ofrecimiento que copiamos: "Sanago Mateos Domínguez, que habita en esta ciudad en la calle de Valentín Calderón, número 23, respetuosamente le expone que ha ofrecido varias veces, y a V. E. año una vez más, dos casas viviendas de su propiedad, situadas en esta ciudad en el cruce de la Fuente de la Salud, para que las utilice como mayor le parezca en beneficio de nuestra querida Patria, durante el tiempo que dure la guerra, desearo que se utilice el ofrecimiento."

Tan valioso ofrecimiento ha sido inmediatamente aceptado, destinándose las casas cedidas al alojamiento de tropas, que de esta manera se ven más cómodamente instaladas, mejorando sus condiciones de vida y gracias a la esplendidez y patriotismo del señor Mateos Domínguez, a quien este Gobierno Militar se complace en expresar su agradecimiento en nombre de España.

Este ofrecimiento de locales, para el que se recibió últimamente el molino de San Román, cedido en parte por su propietario don Sancho González García, ha permitido a quien en Palencia un número de franceses muy superior a las que constituían el Regimiento de Villorchado cuando tuvo que marcharse por no encontrar locales en que instalar sus oficinas y escasa fuerza que le quedaba.

Hay todavía en las huertas inmediatas a Palencia un número considerable de edificios desocupados, muchos de ellos con muebles, así como cuartos para colocar ganado, y sería de desear que sus propietarios las ofrecieran a este gobierno militar siguiendo el ejemplo de los dos citados con el fin de que no pudieran ponerse en duda sus sentimientos patrióticos.

De ser atendidos estos deseos Palencia resolvería fácilmente el problema de escasez de alojamientos que otras poblaciones supieron resolver desde el primer momento con la colaboración de todos y que en definitiva redundaba en beneficio de la misma población porque los sueldos de militares, jornales de obreros militarizados y haberes de la tropa se gastan en provecho del comercio, banca, espectáculos, etc.

AVISO
Se presentarán con toda urgencia en este organismo los ofrecimientos de generos don Antonio Valcarcel y Juan y don Manuel Murcias Lazo.

Lotería Nacional

EL SORTEO DE HOY

BURGOS.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en esta capital han resultado premiados los siguientes números:
Primer premio, 120.000 pesetas, para el número 13.862, San Sebastián y Sevilla.
Segundo, 70.000 pesetas, número 14.818, Zaragoza y Valladolid.
Tercero, 30.000 pesetas, número 27.710, San Sebastián.
Con 2.000 pesetas:
Números 29.957, 8.848, 14.766, 31.950, 4.642, 25.846, 2.130, 17.179, 31.339, 6.818, 12.752, 32.950, 16.595, 11.619 y 3.159.

Notas de Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

En cumplimiento de lo dispuesto en la orden de 20 de agosto último, se publican a continuación los acuerdos adoptados por la Comisión provincial encargada de los nombramientos de maestros interinos en sesión celebrada en el día de ayer.

Admitir a doña Ramona Revilla Martínez la renuncia del cargo de maestra interina de la escuela mixta de Gramedo, que presenta fundada en la necesidad de atender al cuidado de su madre, que se halla enferma, según justifica.

Quedar enterada y aprobar los siguientes nombramientos: los maestros

Don Agustín Moreno Barreda, que figuraba en el número 10 de la lista y que, por no haber regentado la escuela que se le otorgó el 1 de septiembre último, pasa a la cabeza de la lista, de acuerdo con lo que dispone el artículo 53 de la orden de veinte de agosto próximo pasado, habiendo sido nombrado para la escuela de niños número 1 de Villada, y doña Bibiana Rebonal Terán, número 106 de la lista, para la escuela mixta de Redondo.

Palencia, 11 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El jefe de la Sección, A. MALO.

ADJUDICACION DE UNA ESCUELA

La comisión provincial encargada de nombramientos de maestros provinciales e interinos, en sesión celebrada el día de ayer adoptó el acuerdo siguiente:

"Vistos un oficio de don Tomás Treceño Ibáñez en el que interesa se resuelva que habiéndose reintegrado a su escuela el titular propietario de la graduada "Instituto viejo" de esta capital, tiene derecho a continuar en dicha graduada por ser el más antiguo e incorporarse a ella el maestro provisional que sirve otro grado en la misma escuela; y una instancia del citado señor Treceño, solicitando se le adjudique escuela con carácter de propietario provisional; la comisión entiende que no es de su competencia resolver acerca de lo interesado por el señor Treceño en su oficio, y le adjudica la escuela de niños de Grijota, elegida por él mismo.

Palencia a nueve de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

EL TERCER AGUINALDO QUE ESPERAN NUESTROS COMBATIENTES EN EL PROXIMO DIEMBRE HA DE SER MAS ABUNDANTE Y FIEL EXPOSICION DEL HONDO SENTIR PATRIOTICO DE TODO PALENTINO QUE EN AÑOS ANTERIORES.

F. E. T. y de las JONS

PRESENTACION
Relación de camaradas que se presentarán en la Jefatura provincial, mañana sábado, a las 12, con objeto de recoger el carnet definitivo:
Domitilo Aguado Navarro, Nazario Aguado Navarro, Jesús Aguado Lasa, Pedro Agüero Antón, Eduardo Alarcón, Luis Albarrán Díez, Mariano Albarrán Díez, Ramiro Álvarez López de la Molina, y Manuel Álvarez.

Por Dios, por España y su revolución nacional-sindicalista.
Palencia a once de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El jefe local del movimiento.

Los radicales socialistas franceses rompen con los comunistas y abandonan la reunión del Comité del Frente Popular

Ante su hostilidad a la política del Gobierno declaran imposible la colaboración conjunta y desprecian sus acusaciones

CARTA FIJANDO ACTITUDES

PARIS.—Se ha celebrado la sesión del Comité del Frente Popular, a la que han asistido los comunistas y radicales socialistas.

Antes de declararse abierta la sesión, uno de los delegados comunistas presentó una moción. Los radicales se negaron a que se diera lectura y pidieron que comenzara el debate.

Se empezó por la lectura del orden del día. Después, los radicales acusaron a los comunistas de romper los lazos que unían al Frente Popular.

Uno de los delegados de dicho partido radical-socialista dió lectura a la siguiente carta:

"El partido radical-socialista declara su adhesión al frente popular con un programa se comprometió a cumplir, pero ha podido constatar últimamente que el partido comunista no ha respetado lo que había firmado. El partido comunista empleó todos los medios posibles a su alcance y espandiendo la perturbación de la vida social, para entorpecer la labor de los gobiernos, a los que ha solicitado ayuda; ha tratado de impedir la obra de la no intervención en España, cuya política había defendido por todos los países; ha adoptado una actitud agresiva y raiz del discurso que el señor Daladier anunció para aumentar la producción de la guerra, necesario introducir cambios en la semana de cuarenta horas."

El partido comunista tomó como muestra de hostilidad en los momentos en que se discutía el problema de la guerra, y, más tarde a raíz de los acuerdos de Munich, precisó que los señores Daladier y Chamberlain necesitaban la ayuda de todos los ciudadanos para vencer los graves problemas que se abren en el mundo."

El partido comunista debe retirar sus acusaciones al prestigio de Francia. Nuestro partido declara que puede continuar unido a un gobierno que destruye la política de paz y que ataca y calumnia a sus hombres.

El partido comunista debe retirar sus acusaciones al prestigio de Francia. Nuestro partido declara que puede continuar unido a un gobierno que destruye la política de paz y que ataca y calumnia a sus hombres.

El partido comunista debe retirar sus acusaciones al prestigio de Francia. Nuestro partido declara que puede continuar unido a un gobierno que destruye la política de paz y que ataca y calumnia a sus hombres.

El partido comunista debe retirar sus acusaciones al prestigio de Francia. Nuestro partido declara que puede continuar unido a un gobierno que destruye la política de paz y que ataca y calumnia a sus hombres.

integran deliberar sobre el contenido de la carta.

CONTRA LOS PLANES DE DIMITROV
PARIS.—Comentando las instrucciones referentes al "plan de guerra" dadas por el secretario del Komintern, Dimitroff, que los partidos comunistas de los países democráticos, especialmente Francia e Inglaterra, deberán cumplimentar, "Le Matin" escribe: "el Gobierno francés está

decidido a obrar con toda energía para impedir la ejecución de este programa de guerra civil."

Puede continuar la polémica entre Dimitroff y sus agentes, pero a la primera manifestación, a la primera ocupación de fábricas, a la primera huelga política, provocada por los comunistas, las autoridades responsables del orden, responderán con medidas de fuerza.

EL REGENTE DE HUNGRÍA, SU GOBIERNO Y 400 DIPUTADOS VISITAN KASCHAN

Ha terminado por completo la ocupación húngara

BUDAPEST.—Esta mañana, a las once, el regente Horthy, al frente de sus tropas, ha entrado en la ciudad de Kaschan, en medio de las aclamaciones entusiastas del vecindario. La población lucía colgaduras y banderas húngaras, y todas las campanas fueron lanzadas al vuelo en el momento de la entrada de las fuerzas húngaras.

Como séquito del jefe del Estado han llegado también a Kaschan cuatrocientos diputados miembros de la Cámara de los Magnates y el Gobierno en pleno.

Ha terminado hoy la ocupación total del territorio checo objeto de las reivindicaciones húngaras.

BUDAPEST.—Las tropas húngaras han entrado en la ciudad de Kassa, la ciudad más importante del territorio devuelto a Hungría.

"La población ha recibido a las tropas con un entusiasmo indescribible, levantándose arcos de triunfo por las calles. La ciudad estaba engalanada con banderas y flores.—LOGOS

UN TELEGRAMA
El ilustrísimo señor delegado de Orden Público de la provincia ha tenido el honor de recibir en el día de ayer un telegrama por el cual se le expresa el agradecimiento mostrado en virtud de testimonio de pasaje que envió a S. E. el Generalísimo con motivo de la muerte de su ilustre hermano en actos de servicios.

SANCIONES
Por el ilustrísimo señor delegado han sido impuestas las multas siguientes:

Treinta pesetas a cada uno de los vecinos de Castrillo de Villaveja por negarse a pagar una multa de cinco pesetas, Petronilo Cerón, Victoriano Gutiérrez y Manuel Sagüillo.

30 a Vidal González Gutiérrez, vecino de Quintana del Puente, por viajar sin el correspondiente salvoconducto.

30 a Eumonia Martínez, vecina de Ceceo de la Torre, por lo mismo.
30 a Juliana Alonso Martínez, vecina de Villanueva de Abajo, por ídem.
30 a Benito Rojo Teresa, vecino de Paredes de Nava, por viajar con un salvoconducto ya caducado.
30 a Eulalia Bureda Fernández, vecina de Dueñas, por viajar sin salvoconducto.
30 a Agapita Fernández Decurreña, vecina de Cervera de Pisuegra, por ídem.
30 a Antonia Jiménez Pisa, vecina de esta capital, por igual motivo.

Las relaciones con Italia
PARIS.—"Le Jour" escribe que la conciliación franco-italiana no se hará sobre terreno sentimental, sino sobre intereses sólidos y materiales.

Según este periódico, las cuestiones que deberán ser discutidas entre los dos países, se referirán a España, Túnez, ferrocarril río Djibouti a Adis Ababa y tráfico del Canal de Suez.—LOGOS.

IPALENTINOSÍ LA VIBRANTE VOZ DEL GENERALISIMO SE HA OIDO DE NUEVO LLAMANDO A TODOS LOS ESPAÑOLES PARA CONTRIBUIR ESPLENDIDAMENTE AL "AGUINALDO DEL COMBATIENTE". — LOS PALENTINOS, SIEMPRE A LAS ORDENES DEL CAUDILLO Y A LA VANGUARDIA DE LOS BUENOS ESPAÑOLES.

NOTAS MUNICIPALES
RECORDATORIO DE LA ALCALDIA
Se recuerda a todos los productores, comerciantes, vinitores, detallistas y a cuantos se dedican a la producción, comercio o venta de vinos y demás productos derivados de la uva, el cumplimiento del estatuto de vinos—ley de 26 de mayo de 1933 (artículo once), por virtud del cual están obligados a presentar durante todo el mes de noviembre de cada año en este Ayuntamiento una declaración suscrita y por "triplicado" de las existencias que posean en la actualidad, ya de ésta o de campañas anteriores en sus bodegas o establecimientos; previniéndose que de no hacerlo así, serán corregidos con multas establecidas a estos efectos a más de las responsabilidades en que pudieran incurrir de quedar in cumplido este requisito.

Lo que se hace público para conocimiento de todas las personas interesadas.

EL JOVEN FRANCISCO MERINO DE LA HOZ (DE PORTILLEJO) dió su vida por Dios y por la Patria, el día 23 de Octubre de 1938 a los 25 años de edad D. E. P.

Su apenado padre Juan Merino; hermanos Angel, Concepción y Virtudes; hermanos políticos Constantino Llanos y Virgilio Merino; tíos Demetrio y Filipiano de la Hoz Merino; primos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

EL JOVEN FRANCISCO MERINO DE LA HOZ (DE PORTILLEJO) dió su vida por Dios y por la Patria, el día 23 de Octubre de 1938 a los 25 años de edad D. E. P.

Su apenado padre Juan Merino; hermanos Angel, Concepción y Virtudes; hermanos políticos Constantino Llanos y Virgilio Merino; tíos Demetrio y Filipiano de la Hoz Merino; primos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

EL JOVEN FRANCISCO MERINO DE LA HOZ (DE PORTILLEJO) dió su vida por Dios y por la Patria, el día 23 de Octubre de 1938 a los 25 años de edad D. E. P.

Su apenado padre Juan Merino; hermanos Angel, Concepción y Virtudes; hermanos políticos Constantino Llanos y Virgilio Merino; tíos Demetrio y Filipiano de la Hoz Merino; primos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

EL SALVOCONDUCTO PARA VIAJAR
En la mañana de hoy ha sido facilitado a los periodistas una nota que dice así:

"De sobra conocida por todos es la obligación a que están sujetas aquellas personas que tienen necesidad de emprender algún viaje de ir provistas del salvoconducto correspondiente.

Por lo tanto, no puede alegarse ignorancia acerca del incumplimiento de tal disposición y por la presente nota, se recuerda nuevamente que la contravención a lo dispuesto a lugar a sanción, que esta Delegación impone o impondrá con mayor severidad en caso de reincidencia. Se espera, en consecuencia, del espíritu de disciplina de todos el cumplimiento de lo ordenado."

UN TELEGRAMA
El ilustrísimo señor delegado de Orden Público de la provincia ha tenido el honor de recibir en el día de ayer un telegrama por el cual se le expresa el agradecimiento mostrado en virtud de testimonio de pasaje que envió a S. E. el Generalísimo con motivo de la muerte de su ilustre hermano en actos de servicios.

SANCIONES
Por el ilustrísimo señor delegado han sido impuestas las multas siguientes:

Treinta pesetas a cada uno de los vecinos de Castrillo de Villaveja por negarse a pagar una multa de cinco pesetas, Petronilo Cerón, Victoriano Gutiérrez y Manuel Sagüillo.

30 a Vidal González Gutiérrez, vecino de Quintana del Puente, por viajar sin el correspondiente salvoconducto.

30 a Eumonia Martínez, vecina de Ceceo de la Torre, por lo mismo.
30 a Juliana Alonso Martínez, vecina de Villanueva de Abajo, por ídem.
30 a Benito Rojo Teresa, vecino de Paredes de Nava, por viajar con un salvoconducto ya caducado.
30 a Eulalia Bureda Fernández, vecina de Dueñas, por viajar sin salvoconducto.
30 a Agapita Fernández Decurreña, vecina de Cervera de Pisuegra, por ídem.
30 a Antonia Jiménez Pisa, vecina de esta capital, por igual motivo.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

La Enseñanza en el nuevo Estado

Memoristas e intelectuales

Es curiosa la diferencia entre estos dos tipos. El memorista, si se le dice que...

Habla un médico que acaba de evadirse de Madrid

El efecto de los bombardeos panaderos. Los estragos del hambre. La falta de combustible. Las enfermedades y los desmayos en plena calle. Otros aspectos del Madrid rojo

BURGOS.—Hemos podido hablar con un evadido, distinguido médico de Madrid, que hace muy pocas horas ha abandonado la zona roja...

DE LA VIDA OFICIAL
Reunión del Consejo de ministros, presidido por el Generalísimo

SE APRUEBA UN DECRETO SOBRE RECONSTRUCCION DEL PROTOCOLO NOTARIAL DESTRUIDO TOTAL O PARCIALMENTE

CONSEJO
BURGOS.—A las seis de la tarde de ayer quedó reunido el Consejo en la residencia del Generalísimo...

HORARIO de TRENES

Table with train schedules for Ferrocarriles del Norte, Trenes de Vapores, Secundarios de Castilla, and Automotores. Columns include destination, departure, and arrival times.

Curiosidades

LOS DIAMANTES HASTA AHORA EXTRAIDOS EN EL MUNDO ENTERO
AMSTERDAM.—La cantidad de diamantes extraídos hasta el año 1919 se calculaba en 118 millones de quilates...

NOTAS TEATRALES

SE DICE...
Que Palencia contará muy pronto con un nuevo Teatro-cine.
Que será en el mismísimo centro de la calle Mayor.

Central Nacional-Sindicalista
"La economía dirigida"

Existen algunos espíritus que creen que el interés del Estado en la economía nacional...

ORDEN PUBLICO

Orden declarando jubilados a los funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia que se señalan.

JUSTICIA

Se nombra vocal de la Junta Distribuidora de Herencias del Estado, en representación de este ministerio...

VITORIA

El señor conde de Trigueros, presidente de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia...

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Ayer murió Mustafa Kemal
Hoy habrá nuevo presidente turco

LA NOTICIA DEL FALLECIMIENTO

ESTAMBUL.—El presidente de Turquía, Ataturk, ha fallecido a las nueve y cinco minutos de la mañana.

LA PERSONALIDAD DE ATATURK

Mustafa Kemal Ataturk nació en 1880. Salió de la Academia Militar en 1903. En 1908 formó parte del Estado Mayor en Salónica.

HACIA LA SUSTITUCION DE MUSTAFA KEMAL

Se ha encargado interinamente de la presidencia de la República el presidente de la Cámara, Abdülhalik Rendá.

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: BURGOS
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

El intelectual, por el contrario, conservará muy pocos nombres en la memoria; pero los sustituirá fácilmente con apuntes y libros de consulta.

En resumen; la visión del intelectual será, con el tiempo, como la de un turista que contempla un edificio cada vez desde puntos más lejanos: visión completa y permanente, aunque velada por la distancia; mientras que la del memorista será como la de un pastor que recorre el bosque donde la vista de algunos árboles le ocultan la de los demás.

En el nuevo plan de Bachillerato el examen final es de una eficiencia prometedora, dentro de las reglas pedagógicas, pues servirá como punto de mira general que permitirá examinar en conjunto los lugares antes recorridos con poca rapidez y mucho trabajo; es decir, que sintetizará los dos grandes y el preparar, opuestos métodos de enseñanza: el analítico y el sintético.

A. Martín del OLMO
Burgos, noviembre de 1933.

ISAAC BLANCO Y SUAREZ DE PUGA
MEDICINA GENERAL Y PARTOS
Avenida de Valladolid (Frente a Casa Sabadell)
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5. PALENCIA

Repare y reajuste su aparato aprovechando la estancia en este Taller de un técnico Oficial Philips
LA FILARMONICA
Valentín Calderón N.º 5 PALENCIA
Taller Oficial Philips N.º 207 DELEGACION

Panorama de la zona roja
Cordero y Barriobero en el banquillo por haber desleído a medio mundo

De la Prensa roja del 1 del actual:
"Para el día 3 de noviembre viene esta señalada la vista en juicio oral, ante la Sala segunda del Tribunal Supremo que preside Fernando Abarrategui, de la causa seguida contra el diputado don Luis Cordero, el que fue jefe de la Oficina Jurídica don Eduardo Barriobero y los que también formaron parte de dicho organismo, Antonio Devasa y José Batlle.

Se le acusa por el fiscal de haberse apropiado de dinero y otros pertenecientes a personas residentes por dicha Oficina Jurídica que posteriormente depositaron en varias cajas del Crédit Lyonnais, en la ciudad de Lyon, y solicita se imponga a cada uno de los procesados, como responsables de un delito de robo, con intimidación en las personas, previsto en los artículos 492 y 494, número cuatro, en relación con el artículo 91 del decreto de 6 de mayo de 1937, nueve años y un día de separación de la convivencia social, accesorias, cuarta parte de costas e indemnización al Estado de 125 francos y de 173.000 pesetas y 15.000 francos a los perjudicados.

CLINICA MEDICA
E. ROBLES
Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y gineco-urinarias
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc)
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4
PALENCIA

MILAN.—Aprobado por Mussoini el proyecto de nuevo campanario de la catedral de Milán, se pueden ya dar a conocer algunos datos y características del proyecto de Viganò que, desde luego, se cifre al estilo de la catedral. El campanario será construido en estilo gótico florido, como la misma catedral, utilizando mármol de Candoglia. Su altura de será de 164 metros. El proyecto tiende, por tanto, a construir el más alto campanario del mundo. Este campanario, deberá ser de forma octogonal con una gran aguja. El campanario tendrá dos escaleras en dependientes y dos ascensores. En el campanario propiamente dicho se colocará un reloj con sonería de carrillón y dieciocho campanas. Como es natural también se han previsto instalaciones luminosas para los grandes acontecimientos, con reverberos de luces especiales sobre la cúspide. En lo más alto de los cuatro pináculos terminales se colocarán las estatuas de los santos de Milán: Ambrogio, Simpliciano, Galdino y Carlos Borromeo. En la corona de la cúspide se instalará un faro que se moverá lentamente en sentido de las manecillas de un reloj, como reloj nocturno que proyecte, desde el anochecer a la aurora, un gran haz de luz sobre toda la ciudad.

Dr. Ledo
PIEL Y SIFILIS
Náñez de Arce, Valladolid

Banco Español de Crédito
Servicios Centrales: BURGOS
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo»
Don Sancho, 10. PALENCIA

Condillo agradece el pésame de la Secretaría General del Movimiento

—Su Excelencia el Jefe de Falange Española Ira... de las JON-S ha con... el telegrama que le dirigió... general, dándole el... nombre de la Organiza... de su hermano... se trasladaban los re... de todas las jefaturas del...

El asesinato de Von Rath produce en todas partes una gran reacción contra los judíos

El acta de acusación contra el agresor se ha agravado por el fallecimiento de la víctima

SENTIMIENTO EN LA PRENSA FRANCESA

PARIS.—Todos los periódicos publican con palabras de emoción los detalles de los últimos momentos de von Rath, así como del cortejo que acompañó a los restos mortales desde la clínica a la Embajada alemana.

En un artículo de fondo de "Le Figaro", Ormesson escribe que la muerte de von Rath ha causado en París un profundo sentimiento. "Nosotros nos inclinamos con respeto y con sentimiento ante la víctima inocente de las pasiones desencadenadas hasta el crimen."

"L'Ére Nouvelle" dice que la muerte del joven diplomático alemán despertó sentimientos dolorosos. Está bien que Francia sea un país hospitalario, pero no puede consentirse que sea el país adonde va a parar la escoria de la humanidad. No puede sentirse piedad hacia los criminales internacionales organizados. Toda la piedad ha de concentrarse en la víctima, a quien en vano se ha tratado de salvar la vida.

CONTINUA LA EFERVESCENCIA EN BERLÍN

BERLÍN.—Ayer tarde han continuado todavía las manifestaciones antijudías provocadas por la noticia de la muerte de la víctima del atentado de París, von Rath.

En Berlín, de doce sinagogas existentes, nueve han sido incendiadas. La Policía ha tenido que proceder a la detención preventiva de varios comerciantes judíos, con el fin de protegerlos contra la indignación de la multitud.

No se ha producido ningún caso de pillaje en los almacenes o establecimientos judíos destruidos, que han sido varios.

Es significativo, a este propósito, el episodio de una joyería judía del centro de Berlín, donde los manifestantes rompieron las lunas e hicieron añicos los muebles, respetando, sin embargo, las joyas.

En Leipzig, un gran establecimiento de ropas, propiedad de judíos, ha sido destruido por el fuego.

La encuesta abierta ha establecido que el incendio ha sido provocado por el propio propietario para poder hacer efectiva la póliza de seguros. Este individuo ha sido detenido.

En otras ciudades del Reich, también han sido quemadas algunas sinagogas. En Hesse, el fuego destruyó el local central de la organización juvenil judía.

A las 17, el ministro Goebels ha publicado el siguiente manifiesto: "La legítima y comprensible indignación del pueblo germano por el cobarde atentado de París, se ha traducido en una acción de represalias que se han producido en muchas ciudades del Reich contra edificios y establecimientos judíos. Pero se invita formalmente a la población a desistir inmediatamente de nuevas manifestaciones y acciones atisemitas de cualquier género. La respuesta definitiva al atentado judío de París será dada a la judería por vía legal."

EL PROCESO CONTRA EL AGRESOR JUDIO

PARIS.—El fallecimiento de von Rath ha dado lugar a la modificación del acta de acusación contra el judío polaco autor del atentado.

El juez de Instrucción citará hoy al agresor, a quien comunicará que en lugar de ser acusado de tentativa de homicidio será acusado de homicidio con premeditación, lo cual puede implicar la aplicación de la sentencia de muerte.

LAS REPRESALIAS EN BERLÍN

BERLÍN.—Después del asesinato de von Rath se han producido nuevas manifestaciones antijudías que han dado por resultado el incendio de sinagogas en varias ciudades, así como de desperfectos en los establecimientos de judíos y detenciones en gran escala.

En Berlín han sido incendiadas siete sinagogas. En todas ellas el fuego ha quedado dominado. En Viena, dos sinagogas han quedado destruidas, y se calcula que han sido detenidos cinco mil judíos.

EL ASESINATO DE VON RATH Y LAS RELACIONES FRANCO-ALEMANAS

PARIS.—Los círculos franceses autorizados desmienten rotundamente ciertas informaciones de la Prensa, según las cuales el atentado contra el secretario de la Embajada alemana ha tenido consecuencias perjudiciales para las relaciones franco-alemanas.

Por el contrario, se señala que el Quai d'Orsay estima el hecho de que la Prensa alemana no haya censurado a Francia con motivo del crimen. La actitud correcta de la Prensa alemana ha demostrado que las relaciones franco-alemanas no han sido perjudicadas con el asesinato.

UNA BROMA SIGNIFICATIVA EN NANCY

PARIS.—Una bomba ha estallado en un café de Nancy, en donde se había reunido la Sociedad judía local. Sin embargo, la bomba no ocasionó desperfectos ni víctimas, pues se componía únicamente de petardos inofensivos. Se cree que el autor de esta broma es un estudiante, al que busca la Policía.

VIDA RELIGIOSA

13 de Noviembre: Dominica XXIII después de Pentecostés

Dos milagros narra el Evangelio de este día. Los hizo Jesucristo hacia fines del primer año de su vida pública. Fué poco tiempo después del "Sermón de la Montaña", de la curación del paralítico y de la vocación de San Mateo.

AL SALVADOR LE ESPERAN EN LA PLAYA.—En Cafarnaún, donde desembarcó de vuelta de Gergesa, "estaban aguardándole todos", dice San Lucas.

En un momento se reunió en torno de Jesús una inmensa muchedumbre en la misma playa.

Abriéndose paso a través de la gente, se le acercó el jefe de una sinagoga, llamado Jairo.

UNA NIÑA DE DOCE AÑOS SE ESTABA MURIENDO.—¡Señor!, dice Jairo, mi hija está acabando. Ven, pon tu mano sobre ella para que sane y viva.

Jesucristo, acompañado de sus discípulos, se pone en camino. No sabe negarse. Menos a los ruegos de un padre afligido.

LA MUCHEDUMBRE SIGUE A JESUS.—Ansiosa de presenciar, sin duda, un milagro, las turbas se ponen en movimiento y se van a la ciudad tras del Divino Maestro. Las calles de Cafarnaún son estrechas. Por el deseo de ir cerca del taumaturgo, se arremolinan todos en su derredor.

¿QUIEN HA TOCADO MIS VESTIDOS?—Una mujer que venía padeciendo una terrible enfermedad, por espacio de doce años, y en la que había gastado toda su hacienda, sin lograr mejoría alguna, rompiendo el pelotón de gente que oprimía a Jesucristo, consiguió acercarse y tocar la orla de su manto. Al punto quedó sana. Ella misma reconoció haber quedado libre de su enfermedad.

EL SALVADOR PREGUNTA: ¿Quién ha tocado mis vestidos? Y como todos respondieran que ellos no, Pedro y los que con él estaban le di-

eron: Maestro, estás viendo que las turbas te oprimen y dices que quién te ha tocado. —Si; alguien me ha tocado, replicó Jesús. Yo he sentido que ha salido virtud de mí.

Oye esto aquella buena mujer se echó a los pies de Jesús; confiesa haber sido ella y cuenta, medrosa, toda la verdad del caso. Y en acabando, Jesús le dijo: Hija, tu fe te ha sanado; vete en paz.

MUCHOS TOCAN A JESUS.—Señor, aquella mujer halló en El la salud, porque sólo ella tenía fe viva y firme. No basta que toques el cuerpo del Señor en la Sagrada Comunión. No conocerás su virtud saludable si no le recibis con fe y confianza.

Refiere la tradición que esta mujer de que nos habla el Evangelio, agradecida por su milagrosa curación, mandó levantar una estatua al Salvador.

EN LA CASA DE JAIRO.—Todo era alboroto y lamentaciones. Jesucristo echó de allí a la gente y dice: La niña no está muerta, sino dormida. Y se burlan de El. Pero Jesús lo decía porque iba a resucitarlo bien pronto.

ESTAMOS EN EL MES QUE SE DICE DE LOS DIFUNTOS.—Más bien debiera llamarse el mes de los inmortales. También la Iglesia dice de los que han muerto que "duermen el sueño de la paz". A nuestros queridos difuntos podemos aplicar en algún modo esa frase. No están muertos, sino que duermen, han de resucitar.

Por eso la Iglesia dirige en estos días sus pasos al cementerio, que significa dormitorio, para rociar con agua bendita las sepulturas como morada no de muerte, sino de vida prometida. Y envuelve en nubes incienso los restos mortales, no como despojos de moralidad, sino como trofeos de resurrección a vida inmortal.

JOSE VICENTE, S. J.

En Munich han terminado las ceremonias conmemorativas

—Las ceremonias conmemorativas del 9 de noviembre han terminado a media noche, como toales y de la labor de organización.

Hizo resaltar la importancia de la jornada, en la que, por primera vez, se ha prestado juramento a la gran Alemania, y puso de relieve las responsabilidades que contraen.

A continuación, Hitler recorrió las filas de las SS, estrechando la mano de Seys Inquart, Henlein y Kaltenbach.—LOGOS.

Un puñado de noticias rojas

La pareció el famoso bandido Ascaso

—La policía de Marsella ha detenido a Joaquín Ascaso, jefe de la banda de los "Cinco de Oriz", ex-jefe de la columna del Ebro. Se cree que el traidor, tenga relación con la detención de los defensores. Fue un hombre que contenía brillantes dotes de mando y de organización.

EDUCACION

—Hace unos días se en un curso de formación de maestros en Font Homeu, el presidente del tribunal supremo de Barcelona todo su familia. Al parecer se le ha otorgado un mes en un hotel de la zona y según ha declarado la salida de Barcelona, porque de la base cultural necesaria.

PREVISORAS

—Hace unos días se en un curso de formación de maestras en Font Homeu, el presidente del tribunal supremo de Barcelona todo su familia. Al parecer se le ha otorgado un mes en un hotel de la zona y según ha declarado la salida de Barcelona, porque de la base cultural necesaria.

F. E. T. y de las JON-S

Se ordena a todos los cadetes que hayan cumplido o cumplan 18 años en los meses de octubre, noviembre y diciembre del año actual, se pasen por esta delegación (Menéndez Pelayo, 18) a la mayor brevedad posible, de cinco a siete de la tarde.

JEFATURA PROVINCIAL—ADMINISTRACION

Habiéndose recibido en esta Administración provincial (General Franco, 13) camisas azules de uniformes, tallas 32, 34, 38 y 40, se comunica a todos los camaradas que puedan proveerse de ellas mediante la presentación del último recibo.

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA Mayor, 15 (Federación) Tel. 8

CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números: Premio de veinte pesetas: número 410.

Premios de tres pesetas: números 61, 89, 144, 451, 508 y 708.

El subsidio familiar en marcha

Primeras solicitudes de entidades patronales

SANTANDER.—A la Caja Nacional de Subsidios Familiares han llegado ya las primeras solicitudes de entidades patronales que quieren tomar a su cargo la coogestión en la aplicación del Subsidio; es decir, que sin enviar de momento a la Caja sus cuotas, las aplicarán al pago de subsidios a los que trabajan por su cuenta y tienen más de dos hijos.

Toman sobre sí una carga que es misión social. Encienden y reviven el patronado como una aspiración sentida y un sentido de servicio, trabajo prestado con abnegación y desinterés. Hacen antifascismo. Brindamos un aplauso a los que así se colocan en la vanguardia social.

Las organizaciones sindicales se movilizan. No se limitan a asesorar a los patronos que acuden a sus oficinas locales llenando su padrón para el censo inicial. Se han lanzado a la propaganda conciente, con impulso metódico, que diariamente crece. Prestan el servicio a todos, no sólo a sus asociados. Así lo proclaman en sus consignas los delegados provinciales sindicales, que rivalizan en ideales, para implantar en su plano el servicio familiar. Y así trabajan por la ley que dió Franco para los trabajadores con cargas de familia y para acreditar la vitalidad de las organizaciones sindicales, levantando la obra de justicia que quiere la ley de Subsidios familiares.

A los que se retrasan en presentar el padrón para el censo inicial, preguntamos: ¿Sabéis el daño que podréis causar a vuestros trabajadores con vuestra morosidad? Pensadlo, y lo remediaréis siguiendo a las entidades que se anticipan y que no hablan sólo con las promesas, sino con el corazón. ¡Arriba España!

El subsidio familiar en marcha

Primeras solicitudes de entidades patronales

SANTANDER.—A la Caja Nacional de Subsidios Familiares han llegado ya las primeras solicitudes de entidades patronales que quieren tomar a su cargo la coogestión en la aplicación del Subsidio; es decir, que sin enviar de momento a la Caja sus cuotas, las aplicarán al pago de subsidios a los que trabajan por su cuenta y tienen más de dos hijos.

Toman sobre sí una carga que es misión social. Encienden y reviven el patronado como una aspiración sentida y un sentido de servicio, trabajo prestado con abnegación y desinterés. Hacen antifascismo. Brindamos un aplauso a los que así se colocan en la vanguardia social.

Las organizaciones sindicales se movilizan. No se limitan a asesorar a los patronos que acuden a sus oficinas locales llenando su padrón para el censo inicial. Se han lanzado a la propaganda conciente, con impulso metódico, que diariamente crece. Prestan el servicio a todos, no sólo a sus asociados. Así lo proclaman en sus consignas los delegados provinciales sindicales, que rivalizan en ideales, para implantar en su plano el servicio familiar. Y así trabajan por la ley que dió Franco para los trabajadores con cargas de familia y para acreditar la vitalidad de las organizaciones sindicales, levantando la obra de justicia que quiere la ley de Subsidios familiares.

A los que se retrasan en presentar el padrón para el censo inicial, preguntamos: ¿Sabéis el daño que podréis causar a vuestros trabajadores con vuestra morosidad? Pensadlo, y lo remediaréis siguiendo a las entidades que se anticipan y que no hablan sólo con las promesas, sino con el corazón. ¡Arriba España!

Medidas Italianas sobre los Judíos

ROMA.—En cuanto a las escuelas reservadas para los judíos, es de señalar que la ley añade a las escuelas de Primera Enseñanza autorizadas anteriormente también las escuelas de Enseñanza Media. Todos los profesores judíos licenciados, así como todos los judíos que quedan excluidos de las funciones públicas señaladas por la ley, recibirán en su caso una indemnización especial o un mínimo de pensión.

En lo que concierne a los judíos extranjeros, los que no hayan cumplido 75 años de edad o no hayan contraído matrimonio con personas de ciudadanía italiana, deberán abandonar el territorio del reino, así de Libia y las posesiones del mar Egeo antes del 12 de marzo de 1939.—LOGOS.

Un ministro de Siam dispara contra otro

PARIS.—Comunican de Bangkok (Siam) que el ministro de la Guerra ha sido víctima de un atentado por su colega el ministro de Comercio, que le hizo dos disparos, sin conseguir herirle.

No se tienen más noticias.

Cinema España

Todos los días SESION CONTINUA DE 5 a 12 HOY: "El jardín del Monasterio". DIA 12: "El jardín del Monasterio". DIA 13: "El Expreso de la Seda".

DENTIFRICOS TANY SOL

El microbio de la caries destrozará su dentadura evitelo usando: CREMA DENTAL CIENTIFICA TANY SOL

CARBON

Para calefacciones Para cocinas Para estufas Para braseros Para frías

Las mejores calidades y los precios más baratos los encontrará siempre en esta casa

Al acudir a este almacén puede hacerse con la seguridad plena de hallar existencias en cualquier momento

Almacenes "RIVERO"

Avenida de Manuel Rivera, núm. 15. Teléfono 445

ANUNCIOS POR PALABRAS

OBRERO HORTELANO se necesita para el Vivero de Isidoro Valpuesta. Colón, 32, 2º, Iza. Palencia.

SE VENDEN dos casas, juntas o separadamente. Panaderas, 11, y Mancomedor, 2, Palencia. Para tratar, Menéndez Pelayo, 27. Ricardo Beltrán.

SE VENDE un caballo de un metro cincuenta de alto, enganchado, y quince ovejas a buen partir. Para tratar, con Cipriano Guerra, en Valdespina.

SE NECESITA ama de cría en Fuentes de Valdepero. Teodora García.

PERDIDA de un reloj de pulsera, de la calle de Valentin Calde. Quien lo halla, que lo entregue en esta Administración, donde se gratifica.

A. PASCUAL HIGELMO

ODONTÓLOGO—Electroradiólogo Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO Calvo Sotelo, 1. Jardines, De 12 a 2. Teléfono 216

LOCALES EN RENTA, varios, en la calle Mayor, juntos o separados, sitio céntrico, para comercio o industria. Informes en este periódico.

SE VENDEN dos vacas próximas a parir, primero y tercer parto. Para verlas y tratar, Cándida Román, en Requena de Campos.

SE VENDE o cambia por coche pequeño un "Peugeot" de 15 HP, a toda prueba. Vicente Aguado, en Astudillo.

SE VENDEN un carro de par y 62 ovejas para cría. Verlas y tratar: Saula Puebla, en Villameriel.

Elasticidad

El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida.

El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso.

Suprima en el acto el dolor, tomando

Cafiaspirina

el remedio soberano

LECHE SAM

EN POLVO para niños y adultos

PRIMERO PRODUCTO NACIONAL

Depositarlo: Francisco Quevedo

Director de CANALES

LA HERNIA VENCIDA

Con el "METODO HERNIUS" se domina y vence la hernia más antigua, rebelde y voluminosa sin que el paciente note, jamás, que está herniado. El Supercompresor Hernius automático, único laureado por la Ciencia, ES DIFERENTE A TODO LO EXISTENTE Y CONOCIDO. Sus modelos sólo se construyen para cada caso, sobre molde y configuración anatómica del lugar que ocupan en el cuerpo, y por su técnica y especial construcción no necesita TRABAS NI TIRANTES, NO ABULTA NI PESA Y DURA UNA VIDA. La hernia ha dejado de existir y pre-ocupar con el "METODO HERNIUS", que tantos pacientes, con gran satisfacción, usan e infinitas de eminencias prescriben como antiherniario verdad y positivo en el difícil arte de la contención y total reducción herniaria. Para atender a nuestra clientela, recibimos en Palencia el sábado día 12 en el Hotel Central, de 9 mañana a 3 tarde.

HERNIUS es de creación y construcción enteramente NACIONAL GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS"

Dirección provisional: Embeltrán, 16.—SAN SEBASTIAN

